

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
شرح جنید
سالانہ ۲۲ روپے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطی نمبر ۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَا اَنْ يَّعْطَاكَ مِنْ بَيْنِ يَدَيْكَ مَا تَحْسَبُ
۱۳ ربيع الاول ۱۳۸۱

الفضل

فی ہر جمعہ ایک آیت یا بیسی ربیع الاول
تاریخ پتہ - ذیلی الفضل ربوہ

جلد ۵ ۲۶ طہور ۱۳ اگست ۱۹۶۱ء نمبر ۱۹۶

سیدنا حضرت حلیفہ ابرح الثانی اطال بقاؤہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا سنورا احمد صاحب

نخلہ ۲۲ اگست بوقت انیکھ دن

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی ہے
نیمہ آگئی۔ اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کمال دعا عمل تھیابی
اور کام والی لمبی زندگی کے لئے
خاص توجہ اور التزام سے غائر
جاری رکھیں

حضرت نواب محمد عبد اللہ خان صاحب
کی صحت کے متعلق اطلاع
۲۵ اگست ۱۹۶۱ء صبح (۲۷ ربیع الاول)

حضرت نواب محمد عبد اللہ خان صاحب
کو کل بھاری ۲۹، ۱۹۶۱ء میں گھبراہٹ اور طبیعت
بہت خراب رہی۔ دل میں گھبراہٹ ہے۔
ضعف اور کمزوری بہت ہے۔ آج ہسپتال
سے گھر لے آئیں گے۔
احباب جماعت خاص توجہ اور درود
ساتھ دعا میں کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت
نواب صاحب موصوت کو اپنے فضل سے تھانے
کال دعا عمل عطا فرمائے۔ آمین

مکرم ذرا عنایت اللہ صاحب وفات پاگئے

انا لله وانا اليه راجعون
ربوہ - تہمتا جس سے بھانجا آئے کہ مکرم ذرا
عنایت اللہ صاحب تبحر تعلیم الاسلام والی بولی اور بڑے
۳۱ اگست مطابق ۱۳ ربيع الاول ۱۳۸۱ء کی
درمیانی شب گھر کے قریب ہسپتال ناہر
میں بچہ ۳ سال وفات پاگئے انا لله وانا
اليه راجعون (باقی دیکھیں صفحہ ۲۹)

صرف آنحضرت ہی تندرست رہیں کیونکہ آپ کا فیض ہمیشہ ہمیں کے لیے جاری ہے آپ سے زیادہ نافع الناس موجود ہیں دنیا اور انسانیت کی بقا آپ کے وجود کیسے ہی مستند ہے

یوم سیرۃ النبی کے موقع پر ربوہ میں آنحضرت صلی علیہ وسلم کی حیاتِ طیبہ اور سیرۃ مقدسہ پر ایمان افروز تقاریر

ربوہ - نظارت اصلاح و ارشاد کی ذمہ داریت مورخہ ۲۲ اگست ۱۹۶۱ء مطابق ۱۲ ربيع الاول ۱۳۸۱ء کو یوم سیرۃ النبی صلی علیہ وسلم کی یاد
منارک تقریب کے موقع پر سید مبارک ربوہ میں ایک جلسہ عام منعقد ہوا جس میں علی گئے سلسلہ کے سرور کائنات حضرت موصوت
میں رسول کی حیاتِ طیبہ اور سیرت مقدسہ پر ایمان افروز تقاریر کے دوران اس امر کو بڑی خوبی اور عمدگی سے بیان کیا کہ حضرت اور حضرت آنحضرت
صلی علیہ وسلم کے درمیان فرقہ پرستی اور امتیازی خیالات کے خلاف سادگی اور سادگی کے ساتھ آپ کی عظمت
میں شریقی افریقہ کے غیر مسلموں کے ساتھ آپ کی عظمت
صلی علیہ وسلم کے ساتھ سادگی اور سادگی کے ساتھ آپ کی عظمت
اور اس بارہ میں آنحضرت صلی علیہ وسلم کا بے مثال
کا بے مثال اسوہ پیش کیا۔ آپ کے بعد مکرم
خواجہ نور محمد شہید احمد صاحب یا بھونڈے آنحضرت
صلی علیہ وسلم کی امن عالم کے متعلق حضرت
تعلیم کے موضوع پر چارہاڑن سے خطاب کیا اور
آنحضرت کے قیام ان کے جو اصول بیان
فرمائے ہیں ان پر روشنی ڈالی۔
بمذاواں مکرم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب
نے "زندہ رسول" کے موضوع پر ایک مکتوب
پر مغل اور ایمان افروز تقریر فرمائی تھی آنحضرت
صلی علیہ وسلم کا زندہ رسول ہونا ثابت کیا۔
(باقی دیکھیں صفحہ ۲۹)

تعلیم الاسلام کالج میں اساتذہ کی ضرورت

تعلیم الاسلام کالج میں مذکورہ ذیل مضامین میں اساتذہ کی ضرورت
ہے۔ انگریزی، فرانس، فلپائن، پولینیشیا، سائنس اور قانونی تبحر
حسب قواعد صدر ایجن احمدیہ۔ صرف فرسٹ اور سیکنڈ کلاس حضرات
درخواست دیں۔ انٹرویو کے لئے ۳۰ اگست ۱۹۶۱ء کو دفتر ایف لادین
(ربوہ سٹیٹ)

قرآن مجید سے شروع ہوا جو مکرم صاحب
کے بعد لوکل ایجن احمدیہ ربوہ کے ترقی انجام
مسجد مبارک میں محترم جناب سید زین الدین
ولی اللہ شاہ صاحب مقرر ہوئے اور چارہاڑن کی زیر
مدارت ساڑھے سات بجے صبح تلاوت
قرآن مجید سے شروع ہوا جو مکرم صاحب
کے بعد لوکل ایجن احمدیہ ربوہ کے ترقی انجام
مسجد مبارک میں محترم جناب سید زین الدین
ولی اللہ شاہ صاحب مقرر ہوئے اور چارہاڑن کی زیر
مدارت ساڑھے سات بجے صبح تلاوت
قرآن مجید سے شروع ہوا جو مکرم صاحب

افریقہ میں تبلیغ اسلام

افریقہ جماعت احمدیہ

آج کل افریقہ میں اسلام اور مسیحیت کے مقابلہ کا ذکر اخبارات میں کثرت سے آ رہا ہے۔ ذیل میں ہم سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ بھفرہ العزیز کی ایک تقریر کا اقتباس درج کرتے ہیں:-

"اللہ تعالیٰ نے اذالہ وحوش حضرت کی پیشگوئی پورا کرنے کے لئے ہمارے دل میں تحریک پیدا کی کہ ہم اپنے مسلمان افریقہ میں بھی جائیں۔ چنانچہ آج کل کوئی اور سرکاری یونین میں ہم اپنے مشن قائم کیے ہیں اور اب لائبریا اور گینیا فرینچ علاقے ایسے ہیں جن میں مبلغ بھیجائے جائیں گے اور اسی طرح مغربی افریقہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے ایسی بیداری پیدا ہو رہی ہے کہ جس کی مثال پہلے کسی زمانہ میں نہیں ملتی۔ ابھی بھوٹا ہی عرصہ ہوا جرج آنت انگلینڈ نے ایک مشن اس غرض کے لئے مقرر کیا تھا کہ وہ یہ تحقیق کیے کہ کیا وہاں مسیحیت افریقہ میں عیسائیت کی ترقی ترک ہو گئی ہے، اس مشن نے جو رپورٹ پیش کی اس میں چائیس جگہ یہ ذکر کیا گیا ہے کہ عیسائیت کی ترقی کا رکن محض اس وجہ سے ہے کہ افریقہ میں احمدی مشن کثرت سے پھیل گئے ہیں۔ اور ان کا مقابلہ عیسائیت سے نہیں ہو سکتا۔"

یس اللہ تعالیٰ کا یہ ایک بہت بڑا فضل اور احسان ہے کہ اس نے اذالہ وحوش حضرت کی پیشگوئی کو پورا کرنے کا جس بھی ایک ذریعہ بنایا۔ اور ایسے زمانہ میں بنایا۔ جبکہ ہماری تعداد صحت چنانچہ افریقہ میں چنانچہ ہماری جماعت کی خدمت کے افریقہ میں متعدد مدارس کھل چکے ہیں۔ اور افریقہ لوگوں میں بیداری کے آثار نظر آ رہے ہیں۔"

(۱۲ جنوری ۱۹۹۷ء)
یہ تقریر آپ نے ۱۹ اگست ۱۹۹۷ء میں قادیان میں فرمایا تھی۔ اس وقت افریقہ آٹا بیلار نہیں ہوا تھا۔ چنانچہ کہ وہ آج کل ہے۔ بی بی بی افریقہ ملک چند گزشتہ سالوں میں آزاد

ہو چکے ہیں۔ اس طرح افریقہ میں یورپین اقوام کا اثر اور بھی کم ہو گیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ ۱۹۹۷ء کی نسبت آج ان ممالک میں بہت زیادہ مضبوط ہو گئی ہے۔ اور اسلام کی تبلیغ و اشاعت کا کام سختہ و پیادوں پر قائم ہو چکا ہے۔

ایک وقت تھا جب بعض یادریوں نے افریقہ کو دو حصوں میں تقسیم کر رکھا تھا۔ شمالی اور جنوبی۔ اور انہوں نے اپنی ناک دو جنوبی حصہ میں پورے زور سے کرنے کی یقین دہانی تھی۔ کیونکہ شمالی حصہ میں ان کے اسیال میں اس وقت بھی اسلام کے زور کی وجہ سے ان کی جدوجہد کامیاب نہیں ہو سکتی تھی۔ یادریوں کی تجویز یہ تھی کہ تمام جنوبی افریقہ کو خالص عیسائی ملک بنا لیا جائے۔ چنانچہ انہوں نے اس ناک کا براہ کرم کے اس حصہ میں جبہ چیریشن قائم کر دیے۔ یہ بات قابل تعجب ہے کہ یادریوں نے ان وحشی اقوام تک یسوع مسیح کا پیغام پہنچانے کے لئے نہایت عظیم قربانیاں دیں اور اپنی جان تک کی پروا نہ کرتے ہوئے ایسی قوموں میں گھس گئے جن کے نزدیک دوسرے قبیلہ کے انسان کو بطور خوراک استعمال کر لینا جائز تھا۔ یہ مسیحی یادریوں نے جان و جھکول سے کام لے کر ان وحشی اقوام میں نہ صرف مشن کھولے بلکہ ہسپتال قائم کئے اور دیگر بہت سے خدمت خلق کے کام سر انجام دیئے ہیں۔

اگرچہ یہ درست ہے کہ مسیحی یادریوں کی پشت پر بڑی بڑی حکومتیں اور یورپ اور امریکہ کے دولت مند مجتہدات کوئی نئی مدد دہی ہے۔ جنہوں نے اپنی مالی قربانیاں سے ان کی سر ضرورت کو پورا کیا ہے۔ تاہم اس میں بھی کوئی حرج نہیں ہے کہ ایسے وحشی ملک میں یادریوں کے جوش اور جان نثاری کے بغیر وہ کام نہیں ہو سکتا تھا۔ جو انہوں نے سر انجام دیا۔

یہ بات واقعی حیرت ناک ہے کہ نہ صرف یورپ کے خود یادریوں نے جان نثاری کی ہے۔ بلکہ بہت سی خواتین نے بھی ہمارے دل کے دوش بوش کام کیا اور ابھی تک کہ وہی

ہیں۔ ہزاروں میل صحرائوں اور جنگلوں میں یادری اور نہیں نڈھو کر گھومتی پھرتی ہیں اور یسوع مسیح کا پیغام پہنچا رہی ہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ جس جوش و خروش اور محنت اور دیانتداری سے یہ لوگ کام کر رہے ہیں۔ اس کی مثال صرف ان مسلمان ذریعوں میں ہی ملتی ہے جنہوں نے اپنے وطن سے نکل کر مندو چین وغیرہ دور افتادہ ممالک میں اسلام کا پیغام تبلیغ کیا تھا۔

اسلام پر ایک طویل زمانہ آپ آیا ہے کہ مسلمان درویش، اشاعت اسلام کے لئے ان یادریوں سے بھی کہیں بڑھ کر قربانیاں کرتے تھے۔ وہ جن تنہا صرف اپنے مرضہ کے ارشاد پر گھر یا بیوی بچہ چھوڑ کر صرف گذریاں بیٹے ہر طرف چلے جاتے تھے۔ اور اپنی زندگیوں کو خدمت خلق میں گزار دیتے تھے۔ ان کے راستہ میں کوئی لوگ نہیں آتی تھی۔ انہوں نے شہر و دیہات اور قصبہ ہی میں اپنے مشن قائم نہیں کئے۔ بلکہ صحرائوں اور جنگلوں میں ڈیرے ڈالے اور اذان کی صدا میں بلند کیں۔ یہ درویش ایک طرف یورپ کے دل ناک بیچ گئے تھے کہ دوسری طرف انہوں نے جزائر آسٹریلیا اور چین کے ساحلوں تک عملائے کلمتہ لایا۔ کا فر لیٹھ کر جو کہ سر انجام دیا۔ اور آج ہم جو اسلام کا پھیلاؤ دیکھتے ہیں۔ یہ ان درویشوں کا ہی کارنامہ ہے۔

انہوں نے یہ کارنامہ آج وہ پر جوش روح مردہ ہو چکا ہے اور مسیحی یادری ان سے بازی لے گئے ہیں اور خود اسلامی ممالک میں انہوں نے بڑے بڑے تبلیغی مشن اور خدمت خلق کے ادارے قائم کر رکھے ہیں۔ ان میں سے بعض تو اتنے وسیع اور بڑھ گئے ہیں کہ جن کا مقابلہ ناممکن نہیں تو محال ضرور ہے۔ خیال کرنا چاہئے کہ جن یادریوں نے اسلامی ممالک میں بھی اپنے مشنوں کا جال بکھریا ہے۔ انہوں نے افریقہ میں کیا کچھ نہیں کیا ہوگا۔ جہاں ان کے

مقابلہ میں کوئی دیگر مذہبی جماعت ہی نہیں تھی چنانچہ ایک وقت تک یہ یادری افریقہ میں اپنا کام بلا روک ٹوک کرتے چلے آئے ہیں۔

آخر اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو متحدہ اہل اسلام کے لئے مبعوث فرمایا اور آپ نے اللہ تعالیٰ کے حکم سے ایک جماعت قائم کی جو حج نامہ میں اسلام کا پیغام اولین درویشوں کے جوش و خروش کے ساتھ پہنچا رہی ہے۔

چنانچہ اس نے نہ صرف یورپ، امریکہ اور ایشیائی ممالک میں اسلامی مشن قائم کئے ہیں بلکہ افریقہ کے اس حصہ میں بھی جہاں یادری اپنی حکومت بلا شرکت غیرے جاتے ہوئے تھے۔ اسلام کا پیغام اس طرح پہنچایا ہے کہ یادریوں کو باوجود اپنے وسیع ذرائع کے جان کے ہالے پڑ گئے ہیں۔ اور تمام دنیا کے یادری اسلام کے اس عملہ کے مقابلہ میں اپنی واضح شکست محسوس کر کے کافر ذیلی پر کانفرنسیں بلا رہے ہیں۔ تاکہ اسلام کی اس زندہ رو کو اس کے لئے نئے نئے ذرائع دریافت کئے جائیں۔

حقیقت یہ ہے کہ افریقہ میں عیسائیت جماعت احمدیہ کے مقابلہ میں شکست پر شکست کھا رہی ہے۔ اگر قسم کے بیانات یورپی اخبارات میں یادریوں کی طرف سے لکھتے رہتے ہیں۔ جو جماعت احمدیہ کی مساعی کا ذکر کر کے یادری اپنی شکست کا اعتراف کر رہے ہیں۔ آج اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت احمدیہ افریقہ میں اشاعت اسلام کا فریضہ بڑے جوش و خروش سے سر انجام دے رہی ہے۔ اس کے نہ صرف تبلیغی مشن ہی قائم کئے ہیں۔ بلکہ سینکڑوں مساجد اور سکول کھولے ہیں جن کے مقابلہ میں عیسائیوں کے مشن اور سکول بالکل قفل ہو چکے ہیں۔

(باقی دیکھیں صفحہ ۱۰)

ضروری صحیح

۱۹ اگست ۱۹۹۷ء کے الفضل میں صفحہ ۲۳ و ۲۴ پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ملاحظہ فرمائی کہ رقم فرمودہ مضمون "عیسائیت" اپنے مستقبل پر نظر رکھو اور اپنی اولاد کی فکر کرو" شائع ہوا ہے۔ اس میں کلام اور طبعیت کی مندرجہ ذیل غلطی رہ گئی ہیں: (۱) صفحہ ۲۳ کا پہلا سیرا سٹا کی دوسری سطر میں "بہت مشکل" کے الفاظ آتے ہیں جو درست نہیں ان کی بجائے بہت مشکل پڑھا جائے۔

(۲) صفحہ ۲۴ کا کلمہ "کے سیرا سٹا کی سطر نمبر ۱۱" میں "یکہ دشمن" کے الفاظ غلط ہیں۔ اس کی بجائے "جیکہ دشمن" پڑھا جائے۔ نیز

(۳) اسی سطر نمبر ۱۱ میں "برادی پرمصر" کی بجائے "اس کی برادی پرمصر" چاہئے۔

(۴) صفحہ ۲۴ سیرا سٹا کی سطر نمبر ۲ میں "رک رک رک" کے الفاظ درست طبع نہیں ہونے کا ایک حصہ طبعیت میں آؤ گی ہے۔ احباب تصحیح فرمائیں۔

فرمودات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بہ العزیز

اہلی جماعتوں کے لئے مصائب و کالیبت دوچار ہونا ضروری ہوتا ہے

فرمودہ ۲۱ مئی ۱۹۲۲ء بروز نماز مغرب المقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں صحیفہ ضرورہ نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے۔

ہمیں یہ اچھی طرح یاد رکھنا چاہیے کہ جب تک اللہ تعالیٰ ہمیں پوری طرح کامیابی عطا نہیں فرماتا، ہمارے لئے ہر قسم کے مصائب اور تکالیف سے دوچار ہونا ضروری ہے اور اس کی وجہ یہ ہے کہ ہم نے تمام دین میں اسلام کو قائم کرنے کا بیڑا اٹھایا ہے اور جو قومیں اس قسم کا عزم کرتی ہیں یا اللہ تعالیٰ ان کے سپرد ابراہیم علیہ السلام کا کام کرتا ہے ان کو تا وقتیکہ وہ کامیاب نہ ہوں پوری طرح اس سیر نہیں آتا اور اگر کوئی قوم اس قسم کا عزم بھی رکھتی ہو اور ہم سے اس اور سکون بھی حاصل ہو تو اسے سمجھ لینا چاہیے کہ اس کے اندر کوئی نہ کوئی کمزوری ضرور پیدا ہو گئی ہے۔ ورنہ کبھی نہیں ہو سکتا کہ کوئی قوم باری دینی کو غالب کرنے کا عزم بھی رکھتی ہو اور پھر دنیا اس کی مخالفت بھی نہ کرے یا اسے انواع و اقسام کی تکالیف نہ پہنچائے۔ پس اگر کوئی قوم اسلام کو دنیا پر غالب کرنے کے دعوے کے باوجود امن اور چین سے اپنے کام کو چلا رہی ہو تو یہ مشہور کرنا بہتر ہوگا کہ باوجود یہ دعوے کرنے والا مدعی جھوٹا تھا اور وہ خدا تعالیٰ سے نہیں بلکہ اپنے پاس سے یہ بات بنا کر کہتا رہا اور یا پھر اس کی جماعت کے اندر کوئی کمزوری واقع ہو گئی ہے اس قسم کا دعوے کرنا اور اس میں کی زندگی بسر کرنا دو ایسی منفرد چیزیں ہیں جو کبھی اکٹھی نہیں ہو سکتیں

قرآن کریم سے پتہ چلتا ہے

کہ آج تک کوئی ایک مامور بھی ایسا نہیں نکلا جس کی مخالفت نہ ہوتی ہو یا جس کی جماعت کو طرح طرح کی مصیبتوں کا سامنا نہ کرنا پڑا ہو۔ حضرت آدمؑ سے لیکر حضرت مسیح موعودؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام تک تمام مامورین کے حالات کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ جو کچھ انہوں نے دنیا کی اصلاح کا دعویٰ کیا دنیا نے ان کی مخالفت میں کوئی کسر نہ اٹھا رکھی

ان کو اور ان کی جماعتوں کو مصائب اور فتنات میں مبتلا کیا گیا اور کوئی ظلم ایسا نہیں جو ان پر روا نہ رکھا گیا ہو پس یہ قاعدہ کلیہ غیر معمول ہے اور ہر امور کی جماعت کو ان حالات میں سے گزرنا ضروری ہے اگر اس قاعدہ کلیہ کے خلاف بات ہو تو سمجھ لینا چاہیے کہ مدعی جھوٹا تھا اور اگر مدعی سچا تھا تو اس کی جماعت کے اندر ضرور بگاڑ پیدا ہو گیا ہے پس ہماری جماعت کو بھی اپنی دشوار گذار نگاہوں میں سے گزرتا رہے گا جن پر پہلی جماعتیں گذری ہیں اور ہماری جماعت کو اسی قسم کے مظالم کا تجربہ مشق بننا پڑے گا۔ جس قسم کے مظالم کا تجربہ مشق ہم سے پہلی جماعتوں کو فرمایا تھا۔ اس لئے ہماری جماعت کو کسی تکلیف یا مصیبت کے وقت گھبرانا نہیں چاہیے بلکہ اس کے مقابلے کے لئے آپ کو ہر وقت تیار رکھا جائیے اور

کلمۃ طیباً حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سنت اللہ یہی ہے کہ اہلی جماعتوں کی مخالفت ہوتی ہے

”ہر شخص جو خدا کی طرف قدم اٹھاتا ہے اس کے لئے امتحان ضروری رکھا ہوا ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے احسب الناس ان یترکوا ان یقولوا امنا و ہم لا یفتنون امتحان خدا کی عادت ہے۔ یہ خیال نہ کر لو کہ عالم الغیب خدا کو امتحان کی کیا ضرورت ہے، بے اپنی سمجھ کی غلطی ہے اللہ تعالیٰ امتحان کا محتاج نہیں ہے۔ انسان خود محتاج ہے تاکہ اس کو اپنے حالات کی اطلاع ہو اور اپنے ایمان کی حقیقت کھلے۔ مخالف رائے سن کر اگر بخوبی ہو جاوے تو اقرار کرنا پڑتا ہے کہ قوت نہیں ہے جس قدر علوم و فنون دنیا میں ہیں۔ بدول امتحان ان کو سمجھنا نہیں سکتا۔ خدا کا امتحان یہی ہے کہ انسان سمجھ جاوے کہ میری حالت کیسی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ مامورین اللہ کے دشمن ضرور ہوتے ہیں جو ان کو تکلیفیں اور آزمائشیں دیتے ہیں۔ توہین کرتے ہیں۔ ایسے وقت میں سجدۃ العظمت انچار و نشن ضمیری سے ان کی صداقت کو پالینے میں پس ماموروں کے مخالفوں کا وجود بھی اس لئے ضروری ہے۔ جیسے پھولوں کے ساتھ کانٹے کا وجود ہے۔ تریاق بھی ہے تو زہر میں بھی ہیں۔ کوئی حکم کسی نبی کے زمانہ کا پتہ دے جس کے مخالف نہ ہوتے ہوں۔“
(ملفوظات جلد دوم ص ۱۶۱)

ایسے مصائب کے وقت جہاں اللہ تعالیٰ ہونا ضروری ہے وہاں یہ بھی ضروری ہے کہ ہم خدا تعالیٰ کا شکر کی لاتے رہیں کہ وہ قاعدہ کلیہ جو اللہ تعالیٰ نے ازل سے اہلی جماعتوں کے لئے مفرد کر رکھا ہے وہ ہم پر ٹھیک بیٹھتا ہے اور پھر اس وقت ہی اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں بھی کرتی چاہئیں کہ وہ ہمیں ہر امتحان میں کامیابی عطا فرمائے اور ہر مشکل کے وقت ہماری رہنمائی فرمائے۔

میں سمجھتا ہوں اگر کوئی شخص اس حیرت میں داخل ہوا اور میرے مصائب کے آنے پر وہ گھبرا جائے تو

اس کی بالکل ایسی ہی مثال ہوگی

جیسے کوئی شخص اپنے موہنہ میں نمک رکھ لے اور پھر کہے کہ میرا موہنہ ٹیکن کیوں ہو گیا ہے یا اپنے موہنہ میں پھونک لے رکھے اور شور مچانا شروع کر دے کہ میرا موہنہ خشک ہو گیا ہے یا کوئی شخص اپنے منہ میں مریچیں رکھ لے اور پھر جلائے کہ میرا موہنہ جل رہا ہے یا موریچوں کی جماعتوں میں داخل ہونا اور یہ امید رکھنا کہ ہم پر تکلیفیں نہیں آئیں یا بالکل غلط ہے۔ اس میں کوئی مشابہت نہیں کہ اہلی جماعتوں کے ساتھ خدا تعالیٰ کے لئے لڑے وعدے ہوتے ہیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی طرف سے جو وعدے ہوتے ہیں وہ اپنے اپنے وقت پر پورے ہوتے ہیں۔ یہ الگ بات ہے کہ ہر شخص خدا تعالیٰ کے وعدوں کے باوجود یہ سوچتا ہے کہ

ہماری جماعت کی ترقی کی طرح ہوگی

اور ہر ایک اس سوال سے حیرت کا شکار ہے کہ دل میں پیدا ہونا یا بالکل جائز ہے۔ قرآن کریم کے اندر بھی اس قسم کی مثالیں پائی جاتی ہیں کہ مومنین کے دلوں میں یہ سوال پیدا ہوتا رہا کہ یہ وعدے کب پورے ہوں گے یا کس طرح پورے ہوں گے۔ حیرتوں کی کا ذکر قرآن کریم میں آتا ہے کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ سے سوال کیا کہ اللہ تعالیٰ نے وعدوں پر ہرگز نہیں کیا کہ ان کی اللہ تعالیٰ کے وعدوں پر یقین نہیں تھا۔ ان کا ایمان کہتا تھا کہ یہ وعدے ضرور پورے ہوں گے۔ مگر ان کا دماغ یہ سوچ رہا تھا کہ

یہ وعدے کس طرح پورے ہوں گے

اسی طرح حضرت ابراہیمؑ کے متعلق قرآن کریم میں آتا ہے کہ انہوں نے اللہ تعالیٰ سے یہ سوال کیا تھا کہ کیجئے تجھی الموقتی لے خدا تو کس طرح مردوں کو زندہ کرتا ہے اس کے یہ سنتے تو نہیں ہو سکتے کہ خود ہا اللہ تعالیٰ کی صفت اچھے موقی الہ ایمان نہ رکھتے تھے اس کے سبب یہ ہیں کہ انہوں نے خدا تعالیٰ سے یہ

پچیس لاکھ روپے سالانہ

ازمکرم میان عبدالحمق، صاحب آمد ناظر بیت المال دہلی

گذشتہ مجلس شادرت کے موقع پر حضرت ضلیقہ امیر انسانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تحریک قربانی فرمائی تھی کہ جماعت کی موجودہ تعداد کو مد نظر رکھتے ہوئے پانچ امداد کا بجٹ کم از کم پچیس لاکھ روپے بنیاد کی کوشش کرنی چاہیے۔

اس بارہ میں شادرت بیت المال جو صدر و صدر رہی ہے۔ اس کے متعلق ایک دست نامہ تحریر فرمایا ہے کہ

بجٹ سال رواں تشخیص کر کے ارسال خدمت کر رہا ہوں۔ جو کہ تقریباً ۱۰۰۰ فی صدی اضافہ کے ساتھ آپ کی خدمت میں بھیجا گیا ہے۔ اس اضافہ کے موجب چندہ اچھا بن گیا ہے جن کو آپ کی تحریک کے مطابق اپنے بجٹ میں اضافہ کرنے کی تحریک کی گئی۔ جن پر بعض دوستوں نے بڑی فراخ رویی سے چندہ میں اضافہ کر کے اپنے جوش اور ایمان کا ثبوت دیا۔ میرے خیال میں اگر جماعت کے سامنے یہ پوزیشن واضح ہو جائے کہ ہمارا بجٹ گذشتہ سال کا گنتا تھا اور ہمیں پچیس لاکھ روپیہ فراہم کرنے کے لئے کوشش قربانی کی ضرورت ہے۔ تو اس طرح قربانی کرنے والے دوست ضرور بڑھ کر پڑھ کر جمعہ سے کئے ہیں۔ اور اگر اعلان کر دیا جائے کہ نام جاعتیں ۲۵ فی صدی بجٹ میں اضافہ کر دیں تو ۲۵ پچیس لاکھ ہو سکتا ہے۔ اور امید ہے کہ بہت سی جاعتیں اپنا بجٹ ۲۵ پچیس فی صدی بڑھا کر پیش کر سکیں گی۔ اس طرح قربانی کرنے والے علم ہو جاتا ہے کہ اگر میں اتنی قربانی کروں گا تو حضور کا مشاہدہ ہو سکتا ہے۔

۲۔ ملکن جسکے دوسرے دوستوں کے دیر میں بھی یہ سوال پیدا ہوا ہے۔ اس سے اس کا جواب شائع کیا جاتا ہے۔

اگر ہم اسے متاثر نہ کرے ہاں سال کا ملکن ہرگز نہیں لے سکتا۔ پانچویں جاعت کو ایک نیک کام کی تحریک کی اور ان احباب کا بھی ممنون ہے جنہیں ان کی تحریک پر دیکھا گیا۔ جو اہم اشخاص اور مجاہد

دو شہ۔ جنان تک خاکا نے حضور کی موجودہ تحریک پر غور کیا ہے۔ جس کے الفاظ متعدد مرتبہ شائع کئے جا چکے ہیں۔ متاثر کی دے یہ ہے کہ چندہ کی عام شرح بھی کوئی ایک روپیہ نہیں لگتی اور نہ ہی مخلصین سے کسی امداد قربانی کا مطالبہ کیا ہے۔ مثلاً میرے ہر ہر جاعت کے عبد بارادہ دوسرے

مخلص احباب اپنے کمزور بھائیوں کو قربانی کے موجودہ مقرر شدہ میدان تک اٹھانے کی خاطر انتہائی حدود چہر کر رہے۔ کیونکہ حضور کے نزدیک ہمارے بجٹ کی کمی میں بڑا دخل ان نادہندگان کا ہے۔ جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود اخلاص کی کمی کی وجہ سے قربانی فرماتی ہیں۔ حصہ نہیں لیتے۔ اسی طرح وہ لوگ جو مقررہ شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے یا بقاؤں کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں۔ ان کی عقبت بھی سلسلہ کے لئے نقصان کا موجب ہر وہی ہے۔

سو گم۔ جیسا کہ پہلے بھی کئی مرتبہ اعلان کیا جا چکا ہے۔ اس وقت صدر انجمن احمدیہ کے چندوں کی دوسری بجٹ تیرہ لاکھ روپے سے کچھ اوپر ہے جسے ۲۵ لاکھ تک پہنچانا ہے اور ہمیں چندہ عام حصہ امداد چندہ حلیہ لاہور کی وصولی کو مد نظر نہ لیا جا رہا ہے۔ لیکن یہ ضروری نہیں ہے کہ ہر جماعت کا چندہ دکھائی دے۔ اس وقت بعض جماعتوں کی وصولی کا معیار بہت بلند ہے۔ ان جماعتوں میں زیادہ زیادتی ممکن نہیں۔

۳۔ لیکن دوسری بعض جماعتوں میں وصولی کا معیار بہت ہی نیچا ہے۔ انہوں نے زیادہ قربانی کرنے کی ضرورت ہے۔ اور انہیں یہ قربانی کرنی چاہیے۔

چہ چہ۔ عرض موجودہ تحریک کا مقصد یہ ہے کہ ہر جماعت کا بجٹ صحیح اور درست بنایا جائے یعنی لا تمام نادہندگان کو بجٹ میں شامل کیا جائے، ہر شخص کی صحیح آمدنی بجٹ میں درج کی جائے (۳) اس آمدنی پر مقررہ شرح سے چندہ کا حساب کیا جائے۔ سوائے اس کے کہ کسی شخص کے لئے کم شرح پر چندہ عام ادا کرنے کے لئے مرکز سے منظوری حاصل کی گئی ہو (۴) اس طرح تیار کردہ بجٹ کی سو فی صدی وصولی ہوگی۔

۵۔ بقاؤں کی وصولی پر پورا زور دیا جائے اور ہر ایک ہر ملکن کو شش کرنے کے بعد کسی شخص سے پورا چندہ وصول نہ ہو سکے تو مقامی جماعتیں اس شخص کے متعلق نظارت امر عام کی صورت مناسب کارروائی کرانے سے منع نہ کریں۔

۶۔ پنجم۔ اگر تمام جماعتیں مل کر چندہ وصول کریں تو خاکسار کا اندازہ یہ ہے کہ پچیس لاکھ روپے سالانہ سے بھی زیادہ رقم جمع ہو سکتی ہے۔

تمام احباب کا ایمان بھی محفوظ ہو جائے گا۔ اور امام وقت کے ارشاد فی ثقیل بھی ہو جائے

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں۔ "اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے لا یكلف الله نفساً الا د سعھا اللہ تعالیٰ اس میں یہ قانون بیان فرماتا ہے کہ ہم اپنی جاعتوں پر اتنا ہی بوجھ لادھارتے ہیں۔ جتنے بوجھ کی ضرورت ہوتی ہے۔ اب اگر کسی وقت ثابت ہو جائے کہ دین کو روپیہ کی ضرورت ہے۔ اور اس ضرورت کو پورا کرنا نہ ہوا اور عقلاً سخت ضروری ہے۔ تو لا یكلف الله نفساً الا د سعھا کے مطابق ہمیں ماننا پڑے گا کہ ہم میں اس بوجھ کو برداشت کرنے کی طاقت ہے۔ ورنہ خدا تعالیٰ کا یہ قانون باطل ہو جائے گا۔ اور کہنا پڑے گا کہ ہم میں بوجھ کے اٹھانے کی طاقت تو نہ تھی لیکن بلا وجہ ہم پر بوجھ ڈال دیا گیا۔ پس جب وہی ضرورتوں کا سوال آئے ہیں تو ہمیں دیکھنا پڑے گا کہ ہم اس بوجھ کے اٹھانے پر مجبور ہیں یا نہیں؟ اگر معلوم ہو کہ وہ بوجھ لادھارتے ہے اور اگر اس کو نہ لائے گیا۔ تو اس میں دین کی ہتک ہوئی تو ہمیں تسلیم کرنا پڑے گا کہ خواہ ہمیں سمجھ آئے یا نہ آئے۔ ہم میں اس بوجھ کے اٹھانے کی طاقت ہے۔ کیونکہ لا یكلف الله نفساً الا د سعھا۔ اللہ تعالیٰ وسعت کے مطابق ہی انسانوں پر بوجھ ڈالتا ہے۔ (پورٹ مجلس شادرت ۱۹۳۳ء ص ۱۰۰)

۱۰۔ ششم۔ پس جبکہ حضور نے ارشاد فرمایا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ کی آمد کا بجٹ مبلغ پچیس لاکھ روپے سے کم نہیں ہونا چاہیے تو اب جو عہدہ دار اپنی جاعت کے نادہندگان کے نام بجٹ میں درج کرنے سے دریغ کریں یا اپنے احباب کی صحیح آمدنیوں کی دریافت کرنی کوشش نہیں کرے گا۔ یا بقایا جاعت کی وصولی پر زور نہیں دے گا۔ یا نادہندگان کے متعلق مناسب کارروائی کرانے سے بچنے لگے گا تو وہ ضلیقہ وقت کا بھی قصور دار ہو گا اور اللہ تعالیٰ کا بھی مجرم ٹھہرے گا۔ لیکن وقت ایسے ہوتے ہیں کہ کافی بڑی حد تک جمعی سستی اور عقبت نظر انداز کی جا سکتی ہے لیکن دوسرے وقت ایسے ہوتے ہیں کہ ایک ذرا سی بھی عقبت اور بلا برداری معاف نہیں کی سکتی۔ اب ایسا ہی وقت ہے۔ لیکن اس وقت عمت کرنے اور مویشی داری دیکھنے کا جواب بھی بہت بڑا ہے۔

۱۱۔ ہفتم۔ بے شک غیر مومنین کے لئے سواہر میں حصہ سے زیادہ چندہ عام واجب نہیں۔ اس طرح مومنین کے لئے یہ حصہ سے زیادہ حصہ آمد دینا ضروری نہیں۔ اگر کوئی شخص اپنی خوشی سے پہلے سے زیادہ چندہ عام دے یا اپنی دھیت کا حصہ بڑھا دے تو اس کا ثواب اس کے رب کے ہاں ہے لیکن اگر کوئی شخص موجودہ شرح میں اضافی

تہ کر کے تو اس پر کوئی گرفت نہیں۔ لیکن اگر ایک شخص کی آمدنی ۲۰۰ روپے ہو اور وہ پانچ سو روپے میں دینا ہو اور سیکرٹری مال تحقیقات کرنے کے لیے پتہ چکے ہیں اس کی آمدنی ڈالنا نہیں روپیہ بکھڑے۔ تو وہ دن گنہگار ہوں گے۔ یا ایک مومنین کی آمدنی ایک ہزار روپے ہو اور وہ۔ لیکن محض اس خیال سے کہ وہ بعض مفاد چندوں میں حصہ دینا ہے۔ اس لئے اپنی آمد پا چھ روپے سے ہزار لکھا دے۔ اور اس کا دسواں حصہ دے کر یہ سمجھے کہ اس کا فرض ادا ہو گیا ہے تو وہ سخت غلطی خوردہ ہے۔ اکثر علماء کے نزدیک وہ موصی نہیں رہتا۔ کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ "اور میں میں ہوتا ہوں۔ اس کا خدمت کے ساتھ دوسری خدمات میں بھی سستی مت ہو بہت نادان وہ شخص ہے کہ اگر کوئی ایسا کرنا ہے تو اس طرح پر ایک نیکی میں فتور ڈال کر دوسری نیکی بجاتا ہے۔ تو وہ خدا کے نزدیک کچھ نہیں"۔

۱۲۔ دہم۔ کہ اللہ تعالیٰ ہمیں بھلا کر ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے جنہوں نے ہر موقع پر انتہائی وفاداری اور فدا نیت کا ثبوت دیا تھا۔

۱۳۔ اور ان لوگوں کی طرح نہ بننے جنہیں ایک ایک گھڑا ڈال کر تالاب بھرتے کے لئے کہا گیا تھا۔ لیکن ہر شخص نے اس وجہ سے اپنے آپ کو معذور سمجھ لیا کہ میرے ایک گھڑے کے نہ پڑنے سے کوئی فرق پڑیگا وہاں تو ایک دیوادی بادشاہ کا حکم عقائد مگر پھر بھی پردہ دری ہو گئی۔ یہاں تو عالم الغیب والشہادت کی خاطر کام ہونا ہے۔

۱۴۔ اس سستی کی خاطر پچیس لاکھ روپے جمع کرنا ہے جسے خاطر دین ہر چیز کا علم ہے لیا کہ کوئی شخص ایسے اجتماعی کام میں عقبت کرے اللہ تعالیٰ نے نظر دے اور عمل ہونے کی توقع رکھ سکتا ہے۔

معتد اور لوہے لہدیٰ لکھاری کی ضرورت
جامعہ نعمت فاروقین میں ایک ایسی لکھاری جو فارسی کے مضمون میں کم از کم ۱۰ لکھ سال لے ہوں کی ضرورت ہے۔ تنخواہ کا گریڈ ۶۵۰/۱۵/۵۰/۳۰/۱۰-۱۵۰ معاہدات گزرتی الاؤنس و پراڈیونٹ فنڈ حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی

درخواستیں مہر صدقہ نقل اسناد مورخہ ۳۰ رات ۱۹۳۵ء تک دفتر ہذا میں پہنچ جانے چاہئیں۔

(پرنسپل جامعہ نعمت راولپنڈی)

دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کی ایک نیک مثال

مبارکی ایک مجلس بہن محترمہ ڈیپٹی ایجوکیشن آفیسر صاحبہ کا مڈل سٹیج امتحان میں حصہ لے کر چلی گئی تھی۔

جنہے کے ساتھ مسیٹر فریکوٹ جرنل کے ساتھ ۱۵۰ روپے کا چیک ارسال خدمت کر دی گئی۔ خواہش دیر سے تھی کہ کوئی مذکورہ مجموعی کام کرے۔ وہ بھی چند ایسے اخراجات میں گہرے کرنا چاہتا تھا۔ مگر وہ ان دنوں دنیا پر مقدم رکھنے کی قسم کھانے لایم سب باقی رہیں دین دعاؤں کے اثر سے اچھے اور اسی خاصہ پر اچھے قرآن کریم کے توفیق دے اور اسی خاصہ اور اخلاقیات سے جو اپنی جان اور مال سلسلہ کے لئے وقف کر دے۔

اجاب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس مجلس بہن کے اعزاز میں برکت ڈالے اور ان کے نیک مقاصد کو پورا فرمائے ہرگز ہمیشہ ہمیشہ ہمیں اپنے خاص فضلوں سے روزگار ہے۔ آمین۔ (دیکھیں امال اول تحریک جدیدہ برہہ)

خانہ خدا کی تعمیر کے لئے کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ ادا فرمایا والے مخلصین

مجلس سہ ماہیہ نمبر ۵
ذیل میں ان مخلصین کے ناموں کو تحریر کئے جاتے ہیں جنہوں نے مسجد احمدیہ فریکوٹ ڈیپٹی ایجوکیشن آفیسر کے لئے کم از کم ڈیڑھ صد روپیہ تحریک جدیدہ کو ادا فرمایا ہے۔ ان کے ناموں کے ساتھ احسن الجواز فی الدنیا والآخرت۔ دیگر تحریکوں سے درخواست ہے کہ وہ بھی اس صدقہ جاریہ میں حصہ لے کر اسی ثواب حاصل کرنے کی سعادت حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

- (۳۶۸) کم نوب زادہ میاں محمد احمد خان صاحب دارالاسلام برہہ۔۔۔۔۔ ۱۵۰
 - (۳۶۹) کم خان محمود محمود خان صاحب گوچر نواب شہر۔۔۔۔۔ ۱۵۰
 - (۳۷۰) کم پوری محمد علی صاحب چنگ پور ضلع گوجرانوڈ صاحب رحمۃ اللہ علیہ۔۔۔۔۔ ۱۵۰
 - (۳۷۱) کم چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب۔ حیدرآباد سندھ۔۔۔۔۔ ۱۵۰
- (دیکھیں امال اول تحریک جدیدہ برہہ)

ضرورت سے

ڈیپٹی ایجوکیشن آفیسر صاحبہ نے ایک خط لکھا کہ ایک نیا ٹیم ملے گی جو صوبائی نظام اور ضلعی نظام کی خطرات کو دور کرے۔ تاہم یہ خط لکھا گیا ہے۔ تنخواہ ساٹھ روپیہ ماہانہ رہائش خوردوش کا انتظام خود کرنا ہوگا۔ صلح معیار کو اور مقامی جانشین خاص طور پر مندرجہ ذیل درخواست گزار کو اپنی درخواست کی نقل ناظر اعلیٰ صاحب کو بھی روز کریں۔

پتہ:- ڈاکٹر صدیقی پوسٹ بکس نمبر ۱۰۰ پور خاص

اخلاص اور ایمان کے طریق سیکھو

سیدنا حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے فرماتے ہیں:-
"مجلس اور غیر مجلس میں بھی فرق ہوتا ہے کہ غیر مجلس خط اور تنگی کے وقت گھرا جاتا ہے اور نہیں جانتا کہ اسے کیا کرنا چاہیے۔ اور مجلس گنتا ہے کہ کچھ تنگی خزانہ بھی ہے کچھ میں اپنے اور خوشی سے وارہ کر لیتا ہوں۔
میں مبارک ہیں وہ جو تکلیف کی پودا نہ کرتے ہوئے اپنے مال و خد سے جلد ادا کرنے کی کوشش کرے ثواب در دین حاصل ہوتے ہیں۔ (دیکھیں امال اول تحریک جدیدہ برہہ)

ضروری اطلاع

رسالہ الفرقان، اگست ۱۹۱۹ء کو برہہ ڈاک نمبر ۱۰۰ سے روانہ کیا گیا ہے۔ یہ رسالہ ڈاک نمبر ۱۰۰ ایک روپیہ کے درجے پر ہے۔ اجاب کی پیشانی کے منظر پر اطلاع دی جا رہی ہے۔ جس پر پوری کھائی ہو اگست کا رسالہ ۱۵ اگست تک نہ ملے وہ ایک روپیہ کے دو بارہ طلب فرمائے ہیں۔ (ممبر الفرقان- برہہ)

خدام الاحمدیہ کے اعلانات

مرکز ۱- ہمارا سالانہ اجتماع خدائے فضل سے قریب سے قریب تر آ رہا ہے۔ اس کے لئے مجلس نے تیاری تو شروع کر دی ہوگی۔ اس سال قائدین مجالس کو کوشش کریں کہ زیادہ سے زیادہ خدام اجتماع میں شریک ہوں اور اپنے مرکز میں ان پرکات سے فائدہ اٹھائیں جن کے لئے یہ اجتماع منعقد کئے جاتے ہیں۔ ہمارا یہ بیسواں اجتماع ۲۰-۲۱-۲۲ اکتوبر ۱۹۱۹ء کو اپنے دفتر کے احاطہ میں منعقد ہوگا۔

۲- مجالس شوریہ میں پیش کرنے کے لئے تجاویز معین اور مختصر الفاظ میں قواعد کے مطابق بھجوا دیں۔ یہ تجاویز مرکز میں یکم ستمبر ۱۹۱۹ء تک پہنچ جانی ضروری ہیں، مجلس مرکز میں صورت میں ایکڑا تیار کر سکے۔

۳- فارم تشخیص مجلس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ جلد مجالس کو بھجوانے چاہئے ہیں۔ مرکز میں بحث کی تیاری کے لئے ضروری ہے کہ یہ فارم جلد مرکز میں بھیج دیا جائے تاکہ اس پر مرکز اجا میں آئندہ سال کے آمد خرچ کا فیصلہ معین صورت میں کیا جاسکے۔

۴- سالانہ اجتماع کا چندہ مقررہ شرح کے مطابق وصول کر کے اس وقت بھجوانے رہنا بنیاد ضروری ہے تا مرکز سہولت سے ہر وقت سامان ہیا کر سکے۔

۵- تعمیر دفتر مرکز یہ: مجلس خدام الاحمدیہ کا ارادہ اس سالانہ اجتماع تک ایسا مال کھلی کر لینے کا تھا۔ جس کے لئے ضروری اختیارات کئے جاتے تھے۔ مگر انوس ہے کہ مجالس کی طرف سے روپیہ کی برکت وصولی اور تزیینات کی پیش طریق پر نہ ہو سکی۔ جس کی وجہ سے اس کام کو شروع نہیں کیا جاسکا۔ مجالس اس بارہ میں ضروری توجہ فرمائیں۔ مرکز کا ارادہ ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا فرمائے تو آئندہ سال ایک نو ستمبر ۱۹۱۹ء کو نئے سال کے شروع ہونے کے ساتھ تعمیر دفتر کی تکمیل کے کام کو شروع کر کے آئندہ اجتماع سے پہلے پہلے مکمل کیا جائے۔

۶- مرکزی توفیق کلام ۵ سے ۱۹ اکتوبر ۱۹۱۹ء تک درجہ میں منعقد کی جا رہی ہے۔ یہ بنیاد اہم کلاس ہے۔ ہر مجلس کو اس میں کم سے کم ایک نمائندہ بھجوانا ضروری ہے تا پندرہ دن مرکز میں رہ کر ایک مخصوص نصاب پڑھے اور بعد میں اپنی اپنی مجالس میں اسے دلچ کر سکے۔ اس کلاس میں شمولیت کرنے والے خدام کے لئے تفصیلات فقیر خالد ماہ اگست ۱۹۱۹ء میں شائع کی جا چکی ہیں۔ قائدین علاقائی اضلاع و مقامی پوری کوشش کریں کہ زیادہ سے زیادہ خدام اس میں شامل ہوں۔ شامل ہونے والوں کی اطلاع ۲۰ ستمبر ۱۹۱۹ء تک مرکزی دفتر میں آجانی ضروری ہے اور خدام ۱۹ اکتوبر ۱۹۱۹ء تک دوہینچ کر دفتر مرکزی میں اپنے آئے کی اطلاع کریں۔

۷- علمی اور درذشی مقابلے، حسب سابق اسامی بھی مذکورہ دونوں اقسام کے مقابلے میں علمی مقابلوں کی تفصیلات فقیر خالد ماہ اگست ۱۹۱۹ء میں جلد مجالس کو بھجوانی جا چکی ہیں۔ درذشی مقابلوں کی تفصیلات ایشیا و ایشیا فقیر خالد ماہ ستمبر ۱۹۱۹ء میں درج کر دی جائیں گی۔

(صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

حساب چندہ وقف جدید

دفتر وقف جدید نے مندرجہ ذیل ضلعی جماعتوں کے امراء کو رقم کے اجراء اور حسابات بنا کر بھجوائے ہیں۔ مہربانی فرما کر سال رواں کا باقی ماندہ چندہ وصول فرما کر جلد بھجوا دیں۔

جز اہم اضلاع:-
ضلع سرگودھا، گجرات، جہلم، حیدرآباد، ملتان، بہاولپور، مظفر آباد، بہاول نگر اور رحیم یار خان۔

کچھ ایسی جماعتیں بھی ہیں جنہوں نے تا اب تک کوئی وعدہ ارسال کیا ہے اور وہ ہی چندہ۔ اس لئے ایسی جماعتوں کے عہدیدار کو اس طرف جلد توجہ کرنی چاہئے۔ ایسا نہ ہو کہ غفلت کی وجہ سے ان کی جماعت کے اجاب ثواب سے محروم ہو جائیں۔ خداوند کریم رحم فرمائے اور ہماری غفلتوں کو دور فرما کر خدمت دین کی توفیق عطا فرمادے۔ آمین۔

(ناظر ہمال وقف جدید)

قصایا

ذیل کے مایا منگھری سے تعلق رکھنے والی صاحبہ کو ان دھابا میں سے کسی دھیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر ہستی مقبرہ کو مذکورہ تعین سے آگاہ فرمائیں (سیکرٹری مجلس کارپوریشن لاہور)

نمبر ۱۶۱۴ - میں کم ایچ ایچ جیوہری پشاور پشاور ۶۵ سال تاریخ ہیست پیدا ہوئی ساکن چک پشیمان ڈاک خانہ عادل کورہہ ضلع گوجرانوالہ صوبہ مغربی پاکستان بھارتی موشروہ سوان بلا جبردارا آج تاریخ ۱۸ جولائی ۱۹۶۵ء دھیت کرتا ہوں۔

نمبر ۱۶۱۲ - میں ذاب بی زد جہنزی پشاور پشاور ۶۵ سال تاریخ ہیست پیدا ہوئی ساکن چک پشیمان ڈاک خانہ عادل کورہہ ضلع گوجرانوالہ صوبہ مغربی پاکستان بھارتی موشروہ سوان بلا جبردارا آج تاریخ ۱۵ جولائی ۱۹۶۵ء دھیت کرتا ہوں۔

نمبر ۱۶۱۱ - میں نامہ بیگم زوجہ جیوہری پشاور پشاور ۶۵ سال تاریخ ہیست پیدا ہوئی ساکن چک پشیمان ڈاک خانہ عادل کورہہ ضلع گوجرانوالہ صوبہ مغربی پاکستان بھارتی موشروہ سوان بلا جبردارا آج تاریخ ۱۵ جولائی ۱۹۶۵ء دھیت کرتا ہوں۔

میری موجودہ جائیداد غیر منقولہ اور اپنی زندگی چاہی رقبہ ۲ گھنٹوں داغ سو ضلع چک پشیمان میں مستقل الاٹ ہے جس کے حقوق ملکیت مجھے حاصل ہیں اس الاٹ کی موجودہ دھیت ۱۰۰۰ روپے ہے۔ اس کے علاوہ ایک منقولہ زمین اندازاً رقبہ تین مرلہ میں مکانیٹ قائم مابیت تقریباً ۲۰۰ گھنٹہ آؤد و مدروپے ہے میں اس جائیداد کے حصہ کی دھیت مجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم نقد حصہ جائیداد داخل کرانہ کر کے دہیت حاصل کروں تو اس رقم کی قیمت حصہ جائیداد دھیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کریں یا آمد کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع جو بھی ہوگی مجھے کارپوریشن دہیت ہونے کا اور اس پر میری ہی دھیت جاری ہوگی۔ پشاور میں ایک صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور ہے۔ مندرجہ بالا جائیداد کی مابیت کا پتہ بقا ضلع لاہور میں ادکروں گا۔

العبد :- کریم ایچ نشان انکو حصہ چک پشیمان ضلع گوجرانوالہ گواہ شد :- غلام رسول معلم اصلاح دارست چک پشیمان ضلع گوجرانوالہ۔ گواہ شد :- عبدالغنی دلہ بٹی چک پشیمان ضلع گوجرانوالہ۔

اہل اسلام
کس طرح ترقی کر سکتے ہیں
کا ڈاٹے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آبادی

درخواستہ دعائے دعا

- (۱) میرے والد محترم صوفی محمد عبدالعزیز پوہن ڈاک میکر دار رحمت برودہ پونا چک کا جانک شدید عبد بڑا ہے۔ احباب ان کی کمانی صحت یا کئی دے فرمائیں۔ (محمد آدم ابن صوفی محمد عبدالعزیز صاحب پوہن ڈاک میکر برودہ)
- (۲) صوفی کریم بخش صاحب دیوبند کی اپنی صاحبہ دل کی تکلیف سے بیمار چلی آ رہی ہیں احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (پنچرند پوہن ڈاک میکر برودہ)
- (۳) خاک رے کا یوں کافی ضرر سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔ آج کل طبیعت زیادہ ناساز ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔ (محمد عمارت خاں کارکی دفتر بیت المال - برودہ)

(۴) میرا بھائی لطف الرحمن نادر بجا و نثار شفا کو کئی سال بیمار ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے شفا کے کامل دعا جملہ عطا فرمائے آمین (دوا لطف الرحمن نادر از نور سمن)

(۵) برادر عزیز محمد شمیم خاں لہ اسال (پیشگی سائنس) کا امتحان دیا بڑا ہے۔ نتیجہ خیر نکلے والا ہے۔ احباب جماعت سے نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (دعا لطف الرحمن نادر از نور سمن)

(۶) میرا والدہ صاحبہ دوسمف سے بیمار ہیں۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ (دور سمن احمد شیر - برودہ)

فضل عمر لیسٹرسٹی ٹیوٹ کی زیر نگرانی تیار شدہ
شاہین
بوٹ پالش

پائیداری اعلیٰ چمک اور اعلیٰ نفاست کے لئے
اپنے مشہر کے ہر جنرل مرحمت سے طلب فرمائیں

۲- اس کے علاوہ میری اولاد کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اپنے حق بہر اور زیورات کے حصہ کی دھیت مجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کرتا ہوں۔ اگر اس کے حصہ کی دھیت مجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کرتا ہوں اور اس کی اطلاع مجھے کارپوریشن لاہور کو دیں گی۔ اس پر بھی یہ دھیت جاری ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے بعد میری زمین جائیداد ثابت ہوگی اس کے حصہ کی دھیت مجھ صدر انجمن احمدیہ پاکستان لاہور کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم نقد حصہ جائیداد داخل کرانہ کر کے دہیت حاصل کروں تو اس رقم کی قیمت حصہ جائیداد دھیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ نقصان اور حوالہ ۱۹۶۵ء سے سابقہ متنازک انکوائری المسبح اعظمی (رہائے) ناصرہ بیگم گواہ شد - نعمت اشرف خاں فائدہ برودہ گواہ شد - شیخ رفیع الدین احمد برودہ سیکرٹری جماعت احمدیہ کراچی

نمبر ۱۶۲۹ - میں نامہ بیگم زوجہ جیوہری پشاور پشاور ۶۵ سال تاریخ ہیست پیدا ہوئی ساکن چک پشیمان ڈاک خانہ عادل کورہہ ضلع گوجرانوالہ صوبہ مغربی پاکستان بھارتی موشروہ سوان بلا جبردارا آج تاریخ ۱۵ جولائی ۱۹۶۵ء دھیت کرتا ہوں۔

۱- میرا حق ہر سب سے پہلے میرا ہے۔ میرا زور تفصیل ذیل ہے
۱- چھریاں طائی ۱۲ عدد منٹ ۱۲ تولہ
۲- گلاب ۲
۳- چمکے ۱ چوڑی ۲
۴- انگوٹھیاں ۲
۵- ڈبے ۱ عدد
۶- کپڑے ۱ بھاری
جملہ وزن ۳۱ تولہ قیمت ۲۰۰۰ روپے

